

۲۱۰۳ خانہ

سلسلہ اشاعت کتب امامیہ مشن پاکستان حیطہ طبرستان

پاپیوں امام

سرکارِ علوم حضرت امام محمد باقر علیہ السلام
کے مختصر سوانح حیات

مرکز احیاء کتب

از قلم حقیقت رقم: maablib

سرکارِ سید العلماء علامہ علی نقی النقیوی رحمۃ اللہ علیہ
مجتہد العصر لکھنؤ

قیمت ۲ روپے

امامیہ مشن پاکستان ریسٹریڈ لاہور

کابیا لیسوال رسالہ "پانچویں امام" محمد باقر علیہ السلام کی مقدس زندگی کے حالات پر مشتمل آپ کے ہاتھوں میں ہے جو امامیہ مشن لکھنؤ سے زیر نگرانی شائع ہو چکا ہے۔ یہ وہ بزرگتار ہیں جو آپ امام، انکا باپ امام، انکا دادا امام اور سات اماموں کے باپ ہیں۔ گویا علی اور فاطمہ کی نسلی پاکیزگی کی تمام خصوصیات کے امتزاج نے آپ کو مجمع البحرین بنا دیا۔ تمام ائمہ اہل بیت تعلیبات کے محافظ و ناشر تھے مگر جناب کو حقائق اسلام کی اشاعت کا کھل کر موقع ملا۔ لہذا جناب "باقر" کے لقب سے مشہور ہوئے۔ مجاہدہ کر بلائے آپ میں شاہد ہیں چنانچہ آپ نے مجالس عزائے حسین کی بنا ڈالنے کا ایسا اہتمام فرمایا جس کو امام جعفر صادق اور امام علی رضا علیہم السلام کے زمانہ امامت میں بہت فروغ ہوا۔

اراکین امامیہ مشن نے چودہ معصومین کی مختصر سوانح حیات کا سنہری سلسلہ شائع کر کے ایک اہم تبلیغی ضرورت کو بطریق آسن پورا کیا ہے۔ چند صفحات میں ضروری واقعات کو سمیٹ کر کوڑہ میں دریا بند کر دیا ہے۔ اجمالی خطوط کی تفصیل مبسوط کتاب کا منشا پورا کر سکتی ہے۔

نظام اسلام میں چہارہ معصومین کی ذوات مقدسہ کی اہمیت و عظمت کی یہ شان ہے کہ ان حضرات کی معرفت، محبت و اطاعت ہر انسان پر واجب و لازم ہے۔

اس اہمیت کا لازمی تقاضا یہ تھا کہ ان بزرگوں کے حالات پر بلند پایہ لٹریچر کی مختلف زبانوں میں اتقدیر فراوانی ہوتی کہ تمام اقوام عالم ان سے متعارف ہو سکیں لیکن حالت یہ ہے کہ اردو زبان میں بھی مناسب موزوں لٹریچر کی کمی مزید بڑھ چکی اور کم علم لوگوں نیز مستورات کے لیے آسان زبان میں لٹریچر کی کمیابی ان تمام مشکلات کا سرکار سیدالعلماء منظر اللہ نے جامع آسان اور مختصر نوٹوں سے جو عبوری حل ان رسائل کی شکل میں کر دیا ہے اس کے لئے سرکار ہندوستان بہترین شکر یہ کہ مستحق ہیں۔ لاریب معصومین کی ذوات مقدسہ خدا تعالیٰ کی نعمت عظمیٰ ہے اور ان حضرات کے تعارف کیلئے یہ سلسلہ اشاعت بھی نعمت غیر مترقبہ ہے۔ انبائے ملت سے التماس ہے کہ ان رسائل کو نہ صرف اپنے لیے خریدیں بلکہ مشن سے رہائشی قیمت پر حاصل کر کے اپنے ماحول میں مفت تقسیم کا اہتمام فرمائیں تاکہ تبلیغ دین کے اجر کے مستحق بن سکیں۔

(جنرل سیکرٹری)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

امام محمد باقر

امام کے معنی پیشوا کے ہیں اور سچا پیشوا رہنا ہو سکتا ہے جس کے پیچھے چل کر انسان نجات کا حقدار بن سکے اور نجات کا حقدار ایسے ہی انسان کی پیردی سے ہو سکتا ہے جو خود زندگی کے ہر شعبہ میں اس بلند معیار پر پہنچا ہوا ہو جو انسان کی بہتری کے لئے مخالف انسان کو مد نظر ہے۔ یہ پیغمبر اسلام حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے پاک گھرانے میں پیغمبر کے بعد نکلتا رہا ایسے کامل افراد ہوتے رہے جن میں سے ہر ایک بلند ترین انسانی اوصاف کا مرقع تھا اور ہر ایک خالق خدا کی راہ نمائی اور پیشوائی کے منصب پر خدا کی طرف سے مامور ہوا۔ یہ بارہ امام ہیں جن میں سے پانچویں شخصیت کا تذکرہ کس رسالہ میں پیش نظر ہے۔

نام و نسب پانچویں امام کا نام اپنے جد بزرگوار حضرت رسول خدا صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے نام پر محمد تھا اور باقر لقب راسی وجہ سے امام محمد باقر نام سے مشہور ہوئے۔ بارہ اماموں میں سے یہ آپ ہی کو خصوصیت ملتی ہے کہ آپ کا سلسلہ نسب مال اور باپ دونوں طرف سے حضرت رسول خدا صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم تک پہنچتا ہے۔ باپ حضرت امام زین العابدین چوتھے امام تھے جن کے حالات سید سجاد کے نام سے اس کے پہلے لکھے جا چکے ہیں اور یہ بتایا جا چکا ہے کہ امام زین العابدین فرزند تھے سید الشہداء حضرت امام حسین علیہ السلام کے

جو حضرت رسول خدا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے چھوٹے نواسے تھے اور
 امام محمد باقر علیہ السلام کی والدہ ام عبد اللہ فاطمہ حضرت امام حسن علیہ السلام کی بہن تھیں
 تھیں جو حضرت رسول کے بڑے نواسے تھے۔ اس طرح حضرت امام محمد باقر علیہ السلام
 رسول کے بلند کمالات اور علی اور فاطمہ کی نسل کے پاک خصوصیات کے باپ اور
 ماں دونوں کی جانب سے وارث ہوئے۔

ولادت

آپ کی ولادت روز جمعہ یکم ربیع الثانی میں ہوئی۔ یہ وہ وقت تھا جب
 امام حسن علیہ السلام کی وفات کو سات برس ہو چکے تھے اور امام حسین علیہ السلام
 مدینہ میں خاموشی کی زندگی بسر کر رہے تھے اور وقت کی رفتار تیزی کے ساتھ آگے بڑھا
 کے اسباب کو فراہم کر رہی تھی۔ زمانہ آل رسول اور شیعہ اہل بیت کے پر آشوب
 تھا چین چین کر جہانِ علی گرفتار ہے جا رہے تھے۔ تلوار کے گھاٹ آ رہے جہاد ہے
 تھے یا سولیوں پر چڑھائے جا رہے تھے۔ اس وقت اس مولود کی ولادت گویا کربلا
 کے جہاد میں شریک ہونے والے سلسلہ میں ایک کڑی گنجل تھی۔

واقعہ کربلا

تین برس محمد باقر علیہ السلام اپنے جدِ بزرگوار حضرت امام حسین علیہ السلام
 کے سایہ میں رہے۔ جب آپ کا سن پورے تین برس کا ہوا تو امام
 حسین علیہ السلام نے مدینہ سے سفر کیا۔ اس کمسنی میں محمد باقر بھی راستہ کی کلیفیں سمٹنے
 میں اپنے بزرگوں کے شریک رہے۔ امام حسین علیہ السلام نے مکہ میں پناہ لی۔ پھر کربلا
 کا سفر اختیار کیا اور پیر کربلا پہنچے۔ ساتویں محرم سے حبیب پانی بند ہو گیا تو یقیناً محمد باقر
 نے بھی تین دن پاس کی تکلیف برداشت کی۔ یہ خالق کے نشاں کی ایک تمہیل تھی
 کہ وہ روزِ عاشور میدانِ قربانی میں نہیں لائے گئے۔ درنہ جب ان سے چھوٹے سن کا

بچہ علی اصغرؑ نیرسم کا نشانی ہو سکتا تھا تو محمد باقرؑ کا بھی قبر بائگاہ شہادت میں لانا
 ممکن تھا۔ مگر سلسلہ امامت کا دنیا میں تمام رہنا نظام کائنات کے برقرار رہنے کے
 لئے ضروری اور اہم تھا۔ اس لئے منظور الہی یہ تھا کہ محمد باقرؑ کے جہاد میں اسی
 طرح شریک ہوں جس طرح ان کے والد بزرگوار سید سجاد زین العابدین علیہ السلام
 شریک ہوئے۔ عاشور کو دن بھر عزیزوں کے لاشے پر لاشے آتے دیکھنا بیسیوں
 میں کھرام بچوں میں تھمکہ، امام حسین علیہ السلام کا دواغ ہونا اور نفسی سی بہاں علی اصغرؑ
 تک کا جھولے سے جدا ہو کر میدان میں جانا اور پھر واپس نہ آنا امام کے باوقا
 گھوڑے کا درخیمہ پر خالی زین کے ساتھ آنا اور پھر خمیہ عصمت میں ایک قیامت
 کا پرپا ہونا یہ سب مناظر محمد باقرؑ کی آنکھوں کے سامنے آئے اور پھر بعد خمیہ
 میں آگ کا لگنا اسباب کا لوٹا جانا۔ بی بیوں کے سروں سے چادروں کا اوتارنا
 جانا اور آگ کے شعلوں سے بچوں کا گھبرا کر سر اسمیہ و مضطرب ادھر ادھر بھرتا
 اس عالم میں محمد باقرؑ کے ننھے سے دل پر کیا گزری اور کیا تاثرات ان کے
 دل پر قائم رہ گئے۔ اس کا اندازہ کوئی دوسرا انسان نہیں کر سکتا۔

گیارہ محرم کے بعد ماں اور چھوٹی دادی اور نانی اور تمام خاندان کے
 بزرگوں کو دشمن کی قید میں اسیر دیکھا۔ یقیناً اگر سکینہ کا بازو رستی میں بندھ سکتا
 تھا تو یقین کیا جاسکتا ہے کہ محمد باقرؑ کا نکلا بھی ریمان ظلم سے ضرور باندھا گیا
 کہ اسے کوڑھ اور کوڑھ سے شام اور پھر رانی کے بعد مدینہ کی واپسی ان تمام منازل
 کی ذمہ داری کتنے صدے تھے جو محمد باقرؑ کے ننھے سے دل کو اٹھانا پڑے اور کتنے
 عالم کے نقش تھے جو دل پر ایسے بیٹھے کہ آئندہ زندگی میں ہمیشہ برقرار رہے۔

تربیت

ادائتہ کر بلا کے بعد امام زین العابدین علیہ السلام کی زندگی دنیا کی کشمکشوں اور آرزوئوں سے بالکل الگ نہایت سکون اور سکوت کی زندگی تھی۔ ذیل سے میں جوں بالکل ترک، کبھی محراب عبادت اور کبھی باپ کا ماتم۔ ان ہی دو مشغلوں میں تمام اوقات صرف ہوتے تھے۔ یہ ہی زمانہ وہ تھا جس میں امام محمد باقر علیہ السلام نے نشوونما پائی۔ ۴۱ سے ۹۵ تک ۳۴ برس اپنے مقدس باپ کی سیرت زندگی کا مطالعہ کرتے رہے اور اپنے فطری اور خدا داد ذاتی کمالات کے ساتھ ان تعلیمات سے فائدہ اٹھاتے رہے جو انہیں اپنے والد بزرگوار کی طرف سے آئینہ میں برابر نظر آتی رہیں۔

باپ کی وفات اور امامت کی ذمہ داریاں

حضرت امام محمد باقر علیہ السلام نے اپنے والد بزرگوار کی وفات کے بعد امامت کی ذمہ داریاں سنبھالی تھیں۔ آپ کی عمر تھی جب آپ کے والد بزرگوار حضرت امام زین العابدین علیہ السلام کی وفات ہوئی۔ حضرت نے اپنے وقت وفات ایک صندوق جس میں اہل بیت کے مخصوص علوم کی کتابیں تھیں۔ امام محمد باقر کے سپرد کیا۔ نیز اپنی تمام امداد اور مال کے ان سب کی کفالت و تربیت کی ذمہ داری اپنے فرزند محمد باقر علیہ السلام پر ہی اور ضروری وصایا فرمائے۔ اس کے بعد امامت کی ذمہ داریاں حضرت امام محمد باقر علیہ السلام پر آئیں آپ سلسلہ اہل بیت کے پانچویں امام ہوئے جو رسول خدا کے بہترین جانشین ہیں۔ یہ زمانہ وہ تھا جب بنی امیہ کی سلطنت اپنے اوج پر تھی اور ان کے خلاف بغاوتوں کی لہر چلی رہی تھی۔

اہل دور کے خصوصیات

رہی تھی۔ بنی ہاشم پر ظلم و ستم اور خصوصاً کربلا کے واقعہ نے بہت حد تک دنیا کی آنکھوں کو کھول دیا تھا اور جب یزید خود اپنے مختصر زمانہ حیات ہی میں جو واقعہ کربلا کے بعد ہوا اپنے کئے پر پشیمان ہو چکا تھا اور اس کے بڑے نتائج کو محسوس کر چکا تھا اور اس کے بعد اس کا بیٹا معاویہ اپنے باپ اور دادا کے افعال سے کھلم کھلا اظہارِ بیزاری کر کے سلطنت سے دست بردار ہو گیا تھا تو بعد کے سلاطین کو کہاں تک ان مظالم کے مہلک نتائج کا احساس نہ ہوتا جبکہ اس وقت جماعت تو امین کا جہاد مختار اور ان کے ہمراہیوں کے خون حسین کا بدلہ لینے میں اقدامات اور نہ جانے کتنے واقعات سامنے آچکے تھے۔ جن سے سلطنتِ شام کی بنیادیں مل گئی تھیں اس کا نتیجہ تھا کہ امام محمد باقر علیہ السلام کے زمانہ امامت کو حکومت کے ظلم و تشدد کی گرفت سے کچھ آزادی نصیب ہوئی۔ آپ کو خلقِ خدا کی اصلاح و ہدایت کا کچھ زیادہ موقع مل سکا۔

عزائے امام حسینؑ میں انہماک
آپ واقعہ کربلا کو اپنی آنکھ سے دیکھے
ہوئے تھے۔ پھر اپنے باپ کی تمام زندگی

کا جو امام مظلوم کے غم میں رونے میں بسر ہوئی مطالعہ کر چکے تھے۔ یہ احساس بھی نہایت تکلیف دہ تھا کہ ان کے والد بزرگوار باوجود اتنے غم و رنج اور گریہ زاری کے ایسا موقع نہ پاسکے کہ دوسروں کو امام حسین علیہ السلام کا ماتم برپا کرنے کی دعوت دیتے۔ اس کا نتیجہ تھا کہ امام محمد باقر علیہ السلام کو اس میں خاص اہتمام پیدا ہوا۔ آپ مجالس کی بنا فرماتے تھے اور کمیت بن زبیر سدی جو آپ کے زمانہ کے بڑے شاعر تھے ان کو بلا کر مراثنی امام حسین علیہ السلام پڑھواتے تھے اور سنتے

تھے۔ یہی وہ ابتدا تھی جسے حضرت امام حفصہ صادق علیہ السلام اور اس کے بعد
حضرت امام رضا علیہ السلام کے زمانہ میں بہت فروغ حاصل ہوا۔

دریا کا پانی بند کے باندھ دیئے جانے سے جب کچھ عرصہ تک
گھڑ جائے اور پھر کسی وجہ سے وہ بند ٹوٹے تو پانی بڑی قوت

علمی مرجعیت

اور جوش و خروش کے ساتھ بہتا ہوا محسوس ہوگا۔ ائمہ اہل بیت میں سے ہر ایک کے
سینہ میں ایک ہی دریا تھا علم کا جو موجزن تھا۔ مگر اکثر اوقات ظلم و تشدد کی وجہ سے
اس دریا کو پیاسوں کے سیراب کرنے کیلئے بہنے کا موقع نہیں دیا گیا۔ امام محمد باقر
کے زمانہ میں جب تشدد کا شکنجہ ذرا ڈھیلا ہوا تو علوم اہل بیت کا دریا پوری طاقت
کے ساتھ امنڈا اور ہزاروں پیاسوں کو سیراب کرتا ہوا شریعتِ حقہ اور احکامِ الہی
کی کھیتوں کو سرسبز بناتا ہوا دنیا میں پھیل گیا۔ اس علمی تہجر اور وسعتِ معلومات
کے مظاہرے کے نتیجے میں آپ کا لقب باقر مشہور ہوا۔ اس لفظ کے معنی
ہیں "اندرونی باتوں کے ظاہر کرنے والے" چونکہ آپ نے اپنے علم سے بہت
سے پوشیدہ مطالب کو ظاہر کیا اس لئے تمام مسلمان آپ کو باقر کے نام سے
یاد کرنے لگے۔ آپ سے علوم اہل بیت حاصل کرنے والوں کی تعداد سینکڑوں
تک پہنچی ہوئی تھی۔ بہت سے ایسے افراد بھی جو عقیدتاً ائمہ معصومین سے وابستہ تھے
اور جنہیں جماعت اہل سنت اپنے محدثین میں بلند درجہ پر سمجھتی ہے وہ بھی علمی فروع
حاصل کرنے امام محمد باقر علیہ السلام کی ڈیوڑھی پر آتے تھے۔ جیسے زہری امام آدم
اور عطاء ابن جریج، قاضی حفص ابن خیات وغیرہ یہ سب امام محمد باقر
کے شاگردوں میں محسوب ہیں۔

علوم اہل بیت کی اشاعت | حضرت کے زمانہ میں علوم اہل بیت کے تحفظ کا اہتمام ہوا۔ اور حضرت کے شاگردوں نے

ان افادات سے جو انہیں حضرت امام محمد باقرؑ سے حاصل ہوئے مختلف علوم و فنون اور مذہب کے شعبوں میں کتاہیں تصنیف کیں۔ ذیل میں حضرت کے کچھ شاگردوں کا ذکر اور ان کے تصانیف کا نام درج کیا جاتا ہے جس سے آپ کو اندازہ ہوگا کہ امام محمد باقر علیہ السلام سے اسلامی دنیا میں علم و مذہب نے کتنی ترقی کی۔

۱۔ ابان بن تغلب - یہ علم قرأت اور لغت کے امام مانے گئے ہیں، سب سے پہلے کتاب غریب القرآن یعنی قرآن مجید کے مشکل الفاظ کی تشریح انہوں نے تحریر کی تھی اور ۱۲۱ھ میں وفات پائی۔

۲۔ ابو جعفر محمد بن حسن ابی سارہ ردا سی۔ علم قرأت، نحو اور تفسیر کے مشہور عالم تھے کتاب الفیصل معانی القرآن وغیرہ پانچ کتابوں کے مصنف ہیں ۱۲۱ھ میں وفات پائی۔

۳۔ عبداللہ بن میمون اسود القداح - ان کے تصانیف سے ایک کتاب مبعث نبی رسالت نامہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی سیرت اور تاریخ زندگی پر ایک اور کتاب حالات جنت و نار میں تھی۔ ۱۲۵ھ میں وفات پائی۔

۴۔ عطیہ ابن سعید عوفی - پانچ جلدوں میں تفسیر قرآن لکھی ۱۲۵ھ میں وفات پائی۔

۵۔ اسمعیل ابن عبدالرحمن السدی الکبیر - یہ مشہور مفسر قرآن ہیں جن کے حوالے تمام اسلامی مفسرین نے سدی کے نام سے دیئے ہیں ۱۲۶ھ میں وفات پائی۔

۶۔ جابر بن یزید جعفی - انہوں نے امام محمد باقر علیہ السلام سے پچاس ہزار حدیثیں سن کر یاد کیں اور ایک روایت میں ستر ہزار کی تعداد بتائی گئی ہے۔ اس کا ذکر

صحاح ستہ میں سے صحیح مسلم میں موجود ہے تفسیر فقہ اور حدیث میں کئی کتاب تصنیف کیں۔ ۱۲۸ھ میں وفات پائی۔

۷۔ عمار ابن معاویہ دہلی۔ فقہ میں ایک کتاب تصنیف کی ۱۳۳ھ میں وفات پائی۔

۸۔ سالم ابن ابی حفصہ ابو یونس کوفی۔ فقہ میں ایک کتاب لکھی۔ وفات ۱۳۳ھ میں ہوئی۔

۹۔ عبدالملک ابن قاسم ابو عبداللہ انصاری۔ یہ بھی فقہ میں ایک کتاب کے مصنف ہیں۔ ۱۳۴ھ میں وفات ہوئی۔

۱۰۔ ابو حمزہ شمالی۔ تفسیر قرآن میں ایک کتاب لکھی۔ اس کے علاوہ کتاب النوادر اور

کتاب الزہد بھی ان کے تصانیف میں سے ہیں۔ ۱۳۵ھ میں وفات پائی۔

۱۱۔ ندارہ ابن اعین، بڑے بزرگ مرتبہ شیعہ عالم تھے۔ انکی علم کلام اور فقہ اور حدیث

میں بہت سی کتابیں ہیں۔ وفات ۱۳۵ھ میں ہوئی۔

۱۲۔ محمد ابن مسلم۔ یہ بھی بڑے بلند پایہ بزرگ تھے۔ امام محمد باقر علیہ السلام سے تیس

حدیثیں سنیں۔ بہت سی کتابوں کے مصنف ہیں جن میں سے ایک کتاب

چہار صد مسئلہ در ابواب حلال و حرام، وفات ۱۳۵ھ میں ہوئی۔

۱۳۔ یحییٰ ابن قاسم ابو بصیر اسدی۔ جلیل المرتبہ بزرگ تھے۔ کتاب ناسک

کتاب یوم دلیہ تصنیف کی۔ ۱۳۵ھ میں وفات پائی۔

۱۴۔ اسحاق ثقفی۔ فقہ میں ایک کتاب کے مصنف ہیں۔

۱۵۔ اسمعیل ابن جابر ثقفی کوفی۔ احادیث کی کئی کتابیں تصنیف کیں اور ایک

کتاب فقہ میں تصنیف کی۔

۱۶۔ اسمعیل ابن عبدالخالق۔ بلند مرتبہ فقیہ تھے، ان کی تصنیف سے بھی ایک کتاب

- ۱۷۔ بروالاسکات الازدی - فقہ میں ایک کتاب لکھی۔
 ۱۸۔ حادث ابن منغیرہ - یہ بھی مسائل فقہ میں ایک کتاب کے مصنف ہیں۔
 ۱۹۔ حذیفہ ابن منصور خزاعی - ان کی بھی ایک کتاب فقہ میں تھی۔
 ۲۰۔ حسن ابن السری الکاتب ایک کتاب تصنیف کی۔
 ۲۱۔ حسین ابن ثور ابن ابی فاخترہ - کتاب النوادر تحریر کی۔
 ۲۲۔ حسین ابن حماد عبدی کوفی - ایک کتاب کے مصنف ہیں۔
 ۲۳۔ حسین ابن مصعب سجلی - ان کی بھی ایک کتاب تھی۔
 ۲۴۔ حماد ابن ابی طلحہ - ایک کتاب تحریر کی۔
 ۲۵۔ حمزہ ابن حمران ابن اعین - زراہ کے بھتیجے تھے اور ایک کتاب کے مصنف تھے۔

یہ چند نام ہیں ان کثیر علماء و فقہاء و محدثین میں سے جنہوں نے امام محمد باقر علیہ السلام سے علوم اہل بیت کو حاصل کر کے کتابوں کی صورت میں محفوظ کیا۔ یہ اور پھر اس کے بعد امام جعفر صادق علیہ السلام کے دور میں جو سنیکڑوں کتابیں تصنیف ہوئیں۔ یہ ہی وہ سرمایہ تھا جس سے بعد میں کافی صن لاجضر تہذیب اور استبصار ایسے بڑے حدیث کے خزانے جمع ہو سکے اور جن پر شیعیت کا آسمان دورہ کرتا رہا ہے۔

maablib.org

اخلاق و اوصاف آپ کے اخلاق وہ تھے کہ دشمن بھی قائل تھے۔ چنانچہ ایک شخص اہل شام میں سے مدنیہ میں قیام رکھتا تھا، وہ اکثر امام محمد باقر علیہ السلام کے پاس آ کر بیٹھا کرتا تھا۔ اور اس کا بیان تھا کہ مجھے اس گھرانے سے ہرگز کوئی خلوص و محبت نہیں ملے گی آپ کے اخلاق کی کشش اور فصاحت

وہ جسے جس کی وجہ سے میں آپ کے پاس آنے اور بیٹھنے پر مجبور ہوں۔

سلطنتِ اسلامیہ حقیقت میں ان اہلبیتِ رسول کا حق ہے
امورِ سلطنت میں مشورہ مگر دنیا والوں نے مادی اقتدار کے آگے سر جھکایا اور

حضرات کو گوشہ نشینی اختیار فرمانا پڑی۔ عام افراد انسان کی ذہنیت کے مطابق
 ایسی صورت میں اگر حکومت وقت کسی وقت ان حضرات کی امداد کی ضرورت محسوس
 کرتی تو صاف طور پر انکار میں جواب دیا جاسکتا تھا مگر ان حضرات کے پیش نظر
 ظرفی کا وہ معیار تھا جس تک عام لوگ پہنچے ہوئے نہیں ہوتے۔ جس طرح امیر المومنین
 حضرت علی ابن ابی طالب علیہ السلام نے سخت موقعوں پر حکومت وقت کو مشورے

مشورے دینے سے دریغ نہیں کیا۔ اسی طرح اس سلسلہ کے تمام حضرات نے اپنے
 اپنے زمانہ کے بادشاہوں کے ساتھ یہی طرز عمل اختیار کیا۔ چنانچہ حضرت امام محمد باقر
 علیہ السلام کے زمانہ میں بھی ایسی صورت پیش آئی۔ واقعہ یہ تھا کہ حکومت اسلام
 طرف سے اس وقت تک کوئی خاص سکہ نہیں بنایا گیا تھا۔ بلکہ رومی سلطنت کے
 سکہ اسلامی حکام میں بھی رائج تھے۔ ولید ابن عبد الملک کے زمانہ میں سلطنت

شام اور سلطان روم کے درمیان اختلاف پیدا ہو گیا۔ رومی سلطنت نے یہ ارادہ
 ظاہر کیا کہ وہ اپنے سکوں پر پیغمبر اسلام کی شان کے خلاف کچھ الفاظ نقش کرادیں
 اس سے مسلمانوں میں بڑی بے چینی پیدا ہو گئی، ولید نے ایک بہت بڑا احباب شاورت
 کے لئے منعقد کیا۔ جس میں عالم اسلام کے ممتاز افراد شریک تھے۔ اس جلسہ میں
 امام محمد باقر علیہ السلام بھی شریک ہوئے اور آپ نے یہ رائے دی کہ مسلمانوں کو خود
 سکہ ڈھالنا چاہئے۔ جس میں ایک طرف لا الہ الا اللہ اور دوسری طرف

سند رسول اللہ نقش ہو۔ امام کی اس تجویز کے سامنے مسلمانوں نے تسلیم نہ کیا اور اسلامی
 مکتبہ اسی طور پر تیار کیا گیا۔

سلطنت بنی امیہ کی طرف سے مزاحمت | باوجودیکہ امام محمد باقر علیہ السلام
 معاملات ملکی میں کوئی دخل نہ

پتے تھے اور دخل دیا بھی تو سلطنت کی خواہش پر وقار اسلامی کے برقرار رکھنے
 کے لئے۔ مگر آپ کی خاموش زندگی اور خالص علمی اور روحانی مرجعیت بھی سلطنت
 کو گوارا نہ تھی۔ چنانچہ ہشام ابن عبدالملک نے مدینہ کے حاکم کو خط لکھا کہ امام
 باقر علیہ السلام کو ان کے فرزند حضرت جعفر صادق کے ساتھ دمشق بھیج دیا جائے
 اور منظور یہ تھا کہ حضرت کی عزت و وقار کو اپنے خیال میں دھچکا پہنچائے۔
 جب یہ حضرات دمشق پہنچے تو تین دن تک ہشام نے ملاقات کا موقع نہیں دیا۔
 تیس دن دربار میں بلا بھیجا۔ ایک ایسے موقع پر کہ جب وہ تخت شاہی پر بیٹھا تھا
 اور اپنے اور بائیں ہتھیار رکھنے صفت بستہ کھڑا ہوا تھا اور وسط دربار میں ایک
 نیر اندازی کا منظر کیا گیا تھا اور دوسرے سلطنت اس کے سامنے شرط باندھ کر
 کھڑے تھے۔ امام علیہ السلام کے پہنچنے پر انتہائی جرات اور جسارت کے ساتھ اس نے
 پیش کی کہ آپ بھی ان لوگوں کے ہمراہ تیر لگائیں۔ یہ حید حضرت نے معذرت فرمائی
 کہ میں نے قبول نہ کیا۔ وہ سمجھتا تھا کہ آل محمدؑ طویل مدت سے گوشہ نشینی کی زندگی
 بسر رہے ہیں ان کو جنگ کے فتون سے کیا واسطہ اور اس طرح منظور یہ تھا کہ
 اس کو پہننے کا موقع ملے۔ مگر وہ یہ نہ جانتا تھا کہ ان میں سے ہر ایک فرد
 کی قوت اور دل میں امام حسین علیہ السلام کی طاقت

موجود ہے۔ وہ حکیم النبی اور فرض کا احساس ہے جس کی وجہ سے یہ حضرات ایک سکون اور سکوت کا مجسمہ نظر آتے ہیں۔ یہ ہی ہوا کہ جب مجبور ہو کر حضرت نے تیر و کمان ہاتھ میں لیا اور چند تیر پے در پے ایک ہی نشانہ پر بالکل ایک نقطہ پر لگائے تو مجمع نے عجیب اور حیرت میں غرق ہو گیا اور ہر طرف سے تعریف ہونے لگیں۔ ہشام کو اپنے طرز عمل پر شہماں ہونا پڑا۔ اس کے بعد حضرت سے مسئلہ امامت اور فضائل اہل بیت پر گفتگو ہوئی جس کے بعد اس کو یہ امر یاد ہوا کہ امام علیہ السلام کا دمشق میں قیام کہیں عام خلقت کے دل میں اہل بیت کی عظمت قائم کر دینے کا سبب نہ ہو، اس لئے اس نے آپ کو مدنیہ واپس جانے کی اجازت دی مگر دل میں امام محمد باقر علیہ السلام کے ساتھ عداوت میں اور ارضانہ ہو گیا۔

وفات

اور بزرگی کا اندازہ زیادہ ہوتا گیا اتنا ہی آپ کا وجود ان کے ناقابل برداشت محسوس ہوتا رہا۔ آخر آپ کو اس خاموش زہر کے حربے سے اکثر سلطنت بنی امیہ کی طرف سے کام میں لایا جاتا رہا تھا شہید کرنے تدبیر کر لی گئی۔ وہ ایک زمین کا تحفہ تھا جس میں خاص تدبیروں سے زہر پوش کیا تھا اور جب حضرت اس زمین پر سوار ہوئے تو زہر جسم میں سرایت کر گیا چند روز تک تکلیف میں تہر بیماری پر گزرتے اور آخرے رزی الحجۃ ۱۱۴ھ میں ۷۵ برس کی عمر میں وفات پائی آپ کو حسب وصیت تین کپڑوں کا کفن دیا گیا جن میں سے ایک وہ مینی چادر تھی جسے اڑھ کر آپ جمعہ نماز پڑھتے تھے اور ایک وہ پیراں تھا جسے آپ ہمیشہ پہنے لیتے تھے اور جنت البقیع قبر میں جہاں حضرت امام حسن اور امام زین العابدین علیہم السلام دفن ہو چکے تھے حضرت بھی دفن کیے گئے۔

فہرست مطبوعات امامیہ مشن پاکستان لاہور

سال ۱۹۵۴-۵۸ء	سال ۱۹۵۶-۵۷ء	سال ۱۹۵۵-۵۶ء
۳۱- لائقہ دانی الارض	۱۴- اسلام اور انسانیت	۲۰- خدا کا ثبوت
۳۲- جناب امیر علی نقی صاحب العین	۱۵- جمہوریت اور اسلام	۳- حسین اور اسلام
۳۳- صدیقہ صغریٰ	۱۶- معصوم شہزادی	۶- شجاعت کے شمالی کارنامے
۳۴- سماں ترا	۱۷- نظام زندگی (حصہ دوم)	۱۸- شہید کربلا
۳۵- ندوۃ النجاش	۱۸- شہید کربلا	۵- زندہ جاوید کا ماتم
۳۶- رسول خدام	۱۹- زندہ جاوید کا ماتم	۲۰- عزت کے حسین پرتاریخی تبصرہ
۳۷- سید کاظم	۲۰- عزت کے حسین پرتاریخی تبصرہ	۲۱- شہادت و ہلاکت
۳۸- سیدہ عالمہ	۲۱- شہادت و ہلاکت	۲۲- شیعیت کا تعارف
۳۹- حسن مجتبیٰ	۲۲- شیعیت کا تعارف	۲۳- اسلامی تمدن
۴۰- سید سجاد	۲۳- اسلامی تمدن	۲۴- تاریخ اسلام میں واقعہ کربلا کی اہمیت
۴۱- تمانہ	۲۴- تاریخ اسلام میں واقعہ کربلا کی اہمیت	۲۵- اگر واقعہ کربلا نہ ہوتا تو کیا ہوتا؟
۴۲- پانچواں امام	۲۵- اگر واقعہ کربلا نہ ہوتا تو کیا ہوتا؟	۲۶- ضرورت مذہب
۴۳- صادق آل محمد	۲۶- ضرورت مذہب	۲۷- مقصد حسین
۴۴- موسیٰ کاظم	۲۷- مقصد حسین	۲۸- بین الاقوامی شہید اعظم
۴۵- امام رضا	۲۸- بین الاقوامی شہید اعظم	۲۹- مقصود کعبہ
۴۶- نویں امام	۲۹- مقصود کعبہ	۳۰- صحیفہ سجادویہ کی عظمت
۴۷- دسویں امام	۳۰- صحیفہ سجادویہ کی عظمت	
۴۸- حسن عسکری		
۴۹- امام قاسم		

سرپرست پانچویں نمبر کے اعلیٰ پچھلے تمام تبلیغی رسائل اور ماہنامہ "پیام عمل" عمر پندرہ سال سے بلاتمت و
 دداعی پچاس روپے سالانہ رکنیت اور اسکے بعد شائع ہونے والے رسائل "پیام عمل" عمر پندرہ سال سے بلاتمت
 بلاتمت عمر پندرہ سال سے بلاتمت

خصوصی پانچویں نمبر کے سالانہ رسالے میں شائع ہونے والے رسائل اور ماہنامہ "پیام عمل" بلاتمت و بلاتمت میں پیش ہوگا۔

صحیفہ کاملہ

حضرت امام زین العابدینؑ کی سب سے دعائیں
ترجمہ و شرح

فاضل جلیل مولانا سید مرتضیٰ حسین صاحب صدر لانا فاضل

مندرجات کی ایک جھلک :-

- | | |
|------------------------------|---|
| • قرآن سے توفیق | • امام زین العابدینؑ |
| • ۱۵ - دعائے ختم قرآن | • پیش لفظ |
| • یہ چاند | • دعائیں اور تعالیم |
| • ۱۶ - چاند دیکھ کر پڑھنے کی | • آمد صبح و شام اور نئے قصود |
| • ۱۷ - ماہِ رمضان اور | • ۱ - صبح و شام کی دعا |
| • ۱۸ - استقبالِ رمضان کی | • دکھی کی فریاد |
| • ۱۹ - رداغِ رمضان | • ۲ - سوگم کام یا مصیبت کے وقت کی دعا |
| • ۱۸ - دعائے الوداع | • دعا کرنے کا انداز |
| • عید کا دن | • ۳ - طلبِ حاجت کے لئے دعا |
| • ۱۹ - دعائے عید الفطر | • زود اثر دعا |
| • ۲۰ - دعائے عید قربان | • ۴ - غم و فکار دور کرنے کی دعا |
| • جمعہ | • ۵ - بیدار رہی احساس |
| | • ۵ - غم کی فراوانی اور خطاؤں کی باریک بینی |
| | • مجرم کی نجات |
| | • ۶ - اعترافِ گناہ |
| | • ۱۱ - اہلِ مرحہ کے لئے دعا |
| | • ۱۲ - ہمسایوں اور دوستوں کے لئے دعا |
| | • ۱۳ - ماں اور باپ |
| | • ۱۴ - اولاد |
| | • ۱۵ - اولاد کے لئے دعا |
| | • ۱۶ - والدین کے لئے دعا |

کتابت و طباعت بصارت افروز جلد مضبوط اگرڈپوش فنی محسن کاشا ہیکار قیمت میں

ناظم اعلیٰ ملک شہ امامیہ ، اردو بازار لاہور

(مطبوعہ: نعلیمی پریس لاہور)